

# 居家养老设备升级

# 老人多了安全保障

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)一个手环,能随时监测老人血压;紧急按钮,老人独自在家遇事能第一时间求助。3月27日,杜儿坪街道河涝湾社区网格员协助民政部门工作人员来到居民家中,为符合条件的老人

升级居家养老设备,为老人增添一份安全保障。

智慧居家健康养老系统通过智能手机、智能网关、一键求救紧急按钮等多种智能设备进行老人居家空间改造,并自动实时监测居家行为、行走步

数等数据,通过老人定期上传血压等生命体征指数,融合利用大数据、物联网、人工智能等新兴技术为老人提供安全、健康、生活等保障。

当天安装完后,80岁的杨大娘就迫不及待地试用了一下,“别说,用起

来觉得非常顺手、妥当。就拿这智能手环来说,能随时监测血压,太方便了。”在王大爷家,安装了紧急按钮、烟雾报警器等智能设备,孩子上班时,也不用担心老人独自在家发生安全事故。

## 晋源区:“志愿红”闪耀街巷

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德)3月28日晋源区消息,近日,针对国内疫情呈多点散发、点状暴发、省外输入风险较高的严峻形势,晋源区义井街道团工委青年志愿者联合华都社区举行“抗疫同心,志愿同行”疫情防控服务活动。一件件凝结着“奉献、友爱、互助、进步”志愿精神的“红马甲”,成为活跃在义井街道商铺、街巷、社区最耀眼的“志愿红”。

领到装有商铺场所码、疫情防控承诺书、致居民的一封信、反诈宣传页、手套及矿泉水等的防疫宣传袋后,志愿者们分头展开行动。他们有的将场所码下发至沿街商铺,有的到辖区内居民楼挨户张贴疫情防控承诺书,并向居民宣传疫情防控知识,提高安全意识。

此外,志愿者们还在社区悬挂防疫条幅,提醒居民谨慎规划外出,积极配合社区筑牢家园防护网……大家一致表示,能在疫情防控中贡献青春力量,感到非常自豪,将坚守到疫情退却的那天,坚决守护好人民群众的生命安全和身体健康。

据了解,此次活动共下发80余张场所码,张贴2000余张疫情防控承诺书,悬挂7条条幅,发放致义井辖区全体居民的一封信200余张。



从申请到安装仅十几日

## 九旬卧床老人感慨“社区速度”

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 连婕)“真没有想到,社区工作人员上门帮我们填写申请表,从申请到安装好养护床仅仅十多天,这工作效率让我们全家感到意外!”3月28日,居民王师傅代表病床上的九旬老母亲,前往文庙街道五龙口三社区表达感谢。

3月8日,听说可以向社区申请家庭养老床位,年过六旬的王师傅特意向社区咨询。原来,他的老母亲已94岁高龄,瘫痪在床,由儿女们轮流照顾。儿女们也都是花甲老人,为老母亲翻身都很吃力。但第一批申请和安装工作已经结束,为了使九旬瘫痪老人及早享受实惠,当天,社区工

作人员就带着居家养老的申请表格上门,协助他们填写。由于社区工作效率高,老人搭上了第二批申请的“早班车”,很快,有工作人员上门开展评估。

3月26日,工作人员带着多功能养护床和轮椅上门,帮老人安装好。当天,老太太就用上了新病床。“这床太好了,就和医院的床一样,不仅可以将床头摇起来,还可以左右摇,这下为老母亲翻身方便多了!最让我们惊喜的是社区的工作效率,原本以为从申请到安装且得等一段时间,想不到这么快!”感动于社区的工作态度和效率,王师傅特意制作了锦旗送到社区——“情系百姓暖人心 高效服务为居民”。

## 暖心!网格员与好心人合力帮助摔倒老人

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 兰杰)“大爷,您没事儿了吧?”3月28日,文庙街道五龙口一社区工作人员打电话给辖区的曾大爷。原来,82岁的曾大爷几天前不慎摔倒受伤,被买菜路过的行人扶起。正当行人吃力地搀扶老人时,社区网格员及时赶到,找来救护车,将老人送到医院救治。这暖心一幕被居民交口称赞。

3月24日下午4时,4名五龙口一社区网格员在对辖区门面开展日常疫情防控检查时,看到一位阿姨正吃力地搀扶着虚弱的曾大爷,她们赶紧上前询问。阿姨说,她在买菜路上看见老人摔倒,就赶紧扶他起来。

当时,老人后脑勺因擦伤正在流血,左腿不停抖动,并控制不住地呕吐,裤子上也湿了一大片。网格员窦智、段文佳便与那位阿姨合

力将老人搀扶到路边台阶上坐好。与此同时,网格员王姣姣拨打了120的电话,宋健则一路小跑去找大爷的家人。老人的大女儿闻讯赶到,几分钟后,老人被救护车送往医院救治。

看到老人被医护人员安全带走,网格员和好心阿姨才放心离开。随后,网格员了解到,老人已经住院治疗,目前身体并无大碍,网格员这才放下心。“如果不是你们这些好心人及时发现和帮助,后果不堪设想,真的非常感谢!”提及当时的情形,老人一家非常感谢。



## 追赶公交车隐患大

## 公交驾驶员提醒

### 只要看到挥手

### 就会耐心等待

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 李敏恺)3月28日上午,一名老大娘为了赶公交车,猛跑几十米,刚跑到车前,腿一软摔倒在地上。针对接连发生的多起乘客因追公交车险些发生意外的事件,太原公交三公司六车队公交驾驶员提醒,在车辆起步前,只要看到挥手示意或赶车的乘客,他们都会耐心等待。

当天上午9时许,在新晋祠路交警支队车站,一辆804路公交车关闭车门刚要起步,公交驾驶员杨师傅看到前方有个老大娘挥着手朝车站跑来。猜想老人可能要赶这趟车,杨师傅再次打开车门耐心等待,并用报话器呼喊:“大娘,别跑,我等您。”老人可能没听到,仍一路小跑,没想到刚跑到车前,腿一软摔倒在地上。杨师傅见状赶紧下车扶起老人,并把老人搀扶到车上,坐在前排座位上休息。经过再三询问,确保老人没事后,杨师傅才返回驾驶室继续开车前行。

回到车队后,杨师傅和同事说起此事,车队安全员韩师傅说他也遇到过类似

情况。前两天,韩师傅在火车站公交车站执勤,最前方的公交车已经出站了,一名中年男子跑过来要追那辆车。因站台上的乘客比较多,中年男子便跳下站台,在公交车和站台之间的缝隙中穿梭,非常危险。韩师傅见状赶紧上前劝说,中年男子才放弃追车,返回了站台。

据介绍,按照规定,公交驾驶员在出站前,都要观察有无赶车的乘客,若看见有乘客朝站台跑来或朝公交车挥手,都会耐心等待。若公交车已经启动了,驾驶员的注意力一般集中在车辆左侧或前方,很难注意到后方,因此乘客就不要追了,特别是老年人,腿脚不灵活,体力差,不适宜在短时间内快速奔跑。

追赶公交车的安全隐患非常大,不仅容易摔倒,还有被汽车或电动车碰撞的危险。如果有急事,早点出门更加安全保险,此外乘客还可以通过“太原公交”APP或“乘车码”微信小程序查询线路的实时信息,合理规划自己的出行时间。



为给辖区居民营造干净舒适的生活环境,连日来,红沟路西社区开展了环境卫生大扫除活动。3月28日,大扫除活动结束,辖区内的不少积存垃圾和卫生死角得到了清除。

袁剑锋 原茜 摄

## 污水管道堵塞 老党员主动清掏

本报讯(记者 韩睿 通讯员 张江鹏)小区污水管道堵塞多日,居民生活受到不小影响。3月27日,小区57岁的老党员于文中自带清掏工具,下到污水井内作业,将管道疏通,社区通报表扬,居民纷纷点赞。

亲贤北街86号长安小区是一个老旧小区,基础设施陈旧,多年来时常出现管道堵塞情况。前几天,位于小区13号楼下管道又堵塞了,污水不断外溢,臭气熏天,附近住户不敢开窗。当天上午,于文中拿着工具到污水井查看堵点。由于小区污水管道属于老管线,污水中的垃圾杂物长期沉淀,多重原因导致管道堵塞。

于文中开始清掏垃圾杂物,所有垃圾被捡出来后,下水管道内的淤泥污秽物实在没办法处理,于文中就自掏腰包请来了施工人员对管道进行清理。经过一上午努力,管道终于疏通完毕。看到这一幕,过往居民都很感动。

由于管道堵塞是困扰该小区居民多年的老大难问题,要想彻底解决,必须“去根”。当天下午,于文中和附近工地一名负责人取得联系,希望帮助小区彻底解决下水管道堵塞问题。28日上午,汽造社区线上线发出简讯,对老党员于文中通报表扬。